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Les chiffres romains – synthèse complète
Définition
Chiffres romains : Les Romains utilisaient d’autres signes pour écrire les nombres ; On appelle ces signes, les chiffres romains. Ils sont au nombre de 7 : I, V, X, L, C, D, M.

Le zéro n’existe pas car les Romains ne le considéraient pas comme un nombre.
Emploi des chiffres romains
→ Noms de souverains : François Ier, Louis XIV, Jean-Paul II

→ Noms de siècles, de dynasties, de conciles, de régimes : Le XIXème siècle, la XVème dynastie égyptienne, le IIème concile du Vatican, La IIIème république, le Ier Empire

→ Arrondissements de villes : Le XVème arrondissement

→ Armées et régions militaires : La IIème armée, la Ière région militaire.

→ Les divisions importantes d’un œuvre, chapitres et numéros de page de livres, date de construction de monuments : Chapitre V, année MDCXX (1620), Tome III

Les usuels
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
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	I
	II
	III
	IV
	V
	VI
	VII
	IIX
	IX
	X
	XI
	XII


	I
	V
	X
	L
	C
	D
	M

	1
	5
	10
	50
	100
	500
	1000


Les règles
1) Si un symbole plus petit est placé APRÈS un plus gros, il est ajouté au plus gros.

Exemple : 
VI  
On fait 5 + 1 = 6



XI
On fait 10 + 1 = 11



CX
On fait 100 + 10 = 110
2) un symbole plus petit est placé AVANT un plus gros, il est soustrait du plus gros.

Exemple : 
IV   
I est plus petit que V, donc on fait 5 –1 = 4



IX
I est plus petit que X, donc on fait 10 –1 = 9



XC
X est plus petit que C, donc on fait 100 –10 = 90
Cale n’est valable qu’entre les symboles C et M, C et D, X et C, X et L, I et X, I et V. 

Ex. : IV = 5-1 = 4 ; XC = 100-10 = 90 ; CM = 1000-100 = 900
3) Pas plus de 3 lettres pareilles de suite
4) Les symboles D, L et V ne peuvent apparaître qu’une seule fois dans le nombre. Ex. : 900 ce n’est pas DCD mais CM
